
Procès-verbal de l’Assemblée générale du 29.03.2026 

 

Le président ouvre la séance à 15 :05 et souhaite la bienvenue à l’assemblée. 

1. Présences 

Membres présents : 
Jean-Claude Lalou, François Simond, Frédéric Laurent, Anne-Marie Calame, Martin et 
Marianne Krähenbühl, Patrick Barberon, Charles Brunner, Julie Rieder, Gilbert Burgat, Willy 
et Alice Felgenhauer, Sabine Monnier, Jacques Laurent, Nicole Humbert-Droz, Berthier 
Perregaux, Denis Pellaux (17p.) 

Excusés : 
Christine Pierrhumbert, Brigitte Gerbault, Blaise Mülhauser, Claude et Viviane Ferchaud, 
Maud, Nicolas et Sacha Dujaquier, Bernard Simond, Jacob Suess, André Allison, Martine 
Allison-Meystre, Denis Arm, Gérard Colomb, représentant CC de LGB, Blaise Zaugg (16p.) 

2. Approbation de l’ordre du jour : Il est modifié sans opposition par l’inversion des 
points 10 à 12 

3. PV des AG 2025 (16.03.2025) et AGE (26.10.2025): sont acceptés à l’unanimité. 

4. Présentation des comptes : par le trésorier. 

 

La 2ème et dernière partie du leg du Musée bérochal a été comptabilisée en 2025. 

À la suite d’une question au sujet de la diminution du montant des cotisations perçues, il est 
répondu que 2025 est marqué par l’arrêt du versement de la cotisation du Club Jurassien 
section Béroche. 

Certains membres profitent de l’occasion pour payer leurs cotisations sur place. 



5. Rapport des vérificateurs de comptes : lut par Julie Rieder 

Il recommande l’acceptation des comptes. 

6. Rapport d’activités du président : 

Il est présenté cette année sous une forme appréciée de slides illustrés. 
La présentation PowerPoint est disponible sur le site internet : 
www.ecomuseepeche.ch/evenements sous « Rétrospective des 12 derniers mois ». 

Les très belles photos de l’exposition 2025 sur les Bozos ont été archivées et sont à 
disposition. 

7. Approbation des rapports : l’assemblée accepte tous les rapports à l’unanimité. 

8. Nomination du comité 2026 : 

Issus du comité de transition nommé à l’AGE en automne 2025 : 

François Simond est nommé président, 
Jean-Claude Lalou est nommé trésorier, 
Anne-Marie Calame est nommée médiatrice,  
Berthier Perregaux (membre d’honneur) est automatiquement nommé membre. 
Denis Pellaux se retire du comité 
Frédéric Laurent accepte sa nomination et la fonction de secrétaire. 

  

https://www.ecomuseepeche.ch/evenements


L’assemblée nomme cette configuration de comité 2026 à l’unanimité. 

Sans plus aucun représentant ni de la commune de LGB ni du Club Jurassien section Béroche, 
le comité de 5 membres doit se répartir toutes les fonctions qui lui incombe et certains 
membres en cumulent plusieurs. 
Tout volontaire pour renforcer le comité serait accueilli avec grande satisfaction. 

On cherche en priorité un trésorier pour soulager Jean-Claude Lalou. 

Sans conservateur depuis la démission de Bernard Vauthier, nous pouvons dorénavant 
compter sur le soutien des experts PP, pour la « Pêche » Patrick Barberon et  pour les 
« Poissons» de Blaise Zaugg biologie lacustre . Nous les remercions pour leur disponibilité. 

A la suite de tous ces changements au niveau des partenaires de l’Ecomusée, une mise à jour 
des statuts est nécessaire et sera soumise aux membres à l’occasion de l’AG de 2027. 

9. Nomination des vérificateurs des comptes : 

Sont reconduits Julie Rieder et Patrick Barberon. Un grand merci à eux. 

10. Informations sur les projets 2026 :  

Le président présente les principaux projets dont la construction d’un magnifique portique 
d’entrée proposé par des étudiants de l’ECAL et soumis actuellement à l’approbation 
communale. (Une maquette est visible dans la baraque B6). 
Nous évoquons des solutions de financement à aller chercher à la LORO pour sa réalisation. 

11. Budget 2026 : 

Présenté par le trésorier, il est accepté à l’unanimité. 

 

Un membre propose de contacter la commune et de tenter d’obtenir des subventions en 
augmentant nos efforts de visites axées sur la jeunesse et les écoles cycles 1 et 2. 

12. Fréquentation et orientation : 

Anne-Marie Calame présente un graphique illustrant l’évolution des visiteurs (dimanches) et 
des participants et en séparant pour la première fois les adultes et enfants. 



 

Fréquentation excellente en 2025. Le mois les plus fréquenté est août. 
En 2026 un groupe de scouts important est déjà annoncé pour cet été. 
Il est suggéré de célébrer le 1’000ème visiteur probable cette année. 

Le site internet aussi est bien visité avec ~3'000 visiteurs / ~9'000 pages vues en 3 ans 

Nous sommes à la recherche de guides, principalement pour recevoir les groupes d’enfants. 
Anne-Marie Calame s’occupera de les former. (Annoncez-vous … sans hésiter) 

Tous les volontaires « gardiens » sont aussi les bienvenus. Quelques dates du planning en fin 
de saison 2026 sont encore à repourvoir. Le livre du gardien sera remplacé dès cette année 
par un formulaire plus simple à remplir et présenté ce jour. Il permettra une meilleure 
analyse de la fréquentation de l’Ecomusée. 

13. Divers : 

- Il nous est proposé de chercher des synergies avec le WWF, Pro Natura et d’autres 
organisations avec des buts proches des nôtres. 

- Il nous est aussi suggéré d’étudier une tarification de location des B1 / B4 et B6-7 car les 
lieux de réunions de comités et d’assemblées sont très recherchés. 

Un petit dialogue est proposé à l’assemblée pour présenter « en primeur » l’exposition en 
préparation sur l’Apron. 

Un apéritif clôt cette assemblée. 

Le secrétaire Le président 
Frédéric LAURENT François SIMOND 

 

 

 

Distribué le 23.04.2026 à tous les membres actifs. 


